

ЭНЕРГИЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 93 (6933)

СУББОТА

15 МАЯ 1982 года

Газета издается с 24 ноября 1951 года

Цена 3 коп.

МЕТАЛЛОЛОМ — ЦЕННОЕ СЫРЬЕ

ПРЕДПРИЯТИЯМИ города план минувшего года по сдаче металлолома выполнен. В течение года городу два раза (за I и IV кварталы) присуждались классовые места. Хорошо организована заготовка лома на предприятиях «Ангарскнефтеоргсинтеза», управления стройки, заводов средств автоматизации, химреактивов, вентиляционных заготовок.

Вместе с тем не полностью используются возможности по увеличению заготовки, сдачи и переработки лома и отходов черных и цветных металлов. На заводских дворах и стройках, на территории города, вдоль дорог, у ремонтных мастерских, на городских свалках скапливается и безвозвратно теряется значительное количество лома и отходов черных и цветных металлов. В 1981 году из 95 предприя-

тий и организаций города, сдающих металлолом, 29 не справились с установленным заданием и недодали более 1 тысячи тонн лома и отходов черных металлов и 65 тысяч килограммов цветного. Сдача металлолома предприятиями осуществляется неритмично, в основном в последнюю декаду и неделю месяца и квартала, что усложняет работу цеха Вторчермет и железнодорожного транспорта. Многие предприятия сдают во Вторчермет лом в нерассортированном виде, это тоже усложняет работу цеха.

Постановлением облисполкома от 2 марта 1982 года утверждены новые условия соревнования среди городов и районов области за лучшие показатели в работе по выполнению плана заготовки (сдачи) лома и отходов черных и цветных метал-

лов. Из постановления вытекает, что на предприятиях города следует пересмотреть условия социалистического соревнования. Полнее использовать возможности материального стимулирования работников за сбор, хранение, сдачу и отгрузку лома и отходов черных и цветных металлов.

Улучшение организации соревнования на предприятиях позволит более ритмично организовать поставки, переработку и отгрузку лома Вторчермету и Вторцветмету, полнее выявлять и использовать ресурсы металлолома, повысить плановую дисциплину руководителей предприятий, а главное — полнее удовлетворять потребности металлургических предприятий в ценном сырье.

В. ТЕРЕШКИНА,
экономист горплана.

ПАМЯТЬ ЖИВА

КОМСОМОЛЬСКАЯ ОРБИТА

В далеком 45-м остались ужасы бомбежек и артиллерийских обстрелов. Но благодарная память потомков не забыла подвига советского воина. Ежегодно решением ЦК ВЛКСМ комсомольские организации страны в честь Дня Победы проводят вахту памяти. Это и встречи ветеранов войны с молодежью, и тематические вечера, и торжественный прием в ряды комсомола, массовое посещение памятников героям, посадка аллей и самые различные организационно-политические мероприятия.

В рамках вахты памяти посетили поселок Одинск комсомольцы Юго-Западного района Ангарска. Юношеско-молодежному коллективу участия релейной защиты завода белково-витаминных концентратов, который возглавляет Б. И. Фефер, — победителю районного социалистического соревнования в честь XIX съезда ВЛКСМ было предоставлено почетное право возложить цветы и памятник погибшим на фронтах Великой Отечественной войны жителям Одинска.

А затем здесь же, на саятом для сельчан месте, состоялся торжественный прием в ряды ВЛКСМ юных единцев. Пять наиболее достойных пионеров получили из рук передовиков производства комсомольские билеты.

С. ДРОММ.

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

ВЫСОКОЕ ДОВЕРИЕ

Много добрых слов было сказано на рабочем собрании УЖДТ в адрес выдвинутого в народные заседатели Ангарского городского суда машиниста тепловоза члена КПСС, кавалера ордена Трудовой Славы III степени Василия Федоровича Михайлова, который в течение ряда лет является лидером социалистического соревнования.

В. Ф. Михайлов избирался секретарем цеховой парторганизации, сейчас он один из лучших председателей цеховых профсоюзных организаций УЖДТ. На этом же собрании в народные заседатели городского суда были выдвинуты механик службы пути Николай Алексеевич Сароковиков и старший приемосдатчик груза Римма Махмутовна Громинская.

Е. СТЕПАНОВ.



ГВАРДЕЙЦЫ ПЯТИЛЕТКИ

ЕСТЬ молодых рабочих прошли обучение у арматурщицы Дины Артамызовны Тюменцевой на 2-го арматурного цеха ЗЖБИ-1. За трудовую и общественную деятельность передовая рабочая награждена знаком «Победитель соцсоревнования».

На снимке: Д. А. Тюменцева.

Фото И. АМОСОВА.

УРОЖАЙ-82

Все живое пробуждается от долгого зимнего сна земля Приангарья. И вот уже во всю мощь на полях Ангарского межхозяйственного производственного объединения «Тепличный комбинат» механизаторы развернули весенне-полевые работы. С каждым днем ширится посевная кампания. Гудят трактора на просторных массивах Саяватевки, Одинска, голозного предприятия, в Чебагорах и далекой Ивановке.

Прежде чем заложить в обогретую весенним солнцем землю семена зерновых культур, однолетних и многолетних трав, клубни картофеля, земледельцам необходимо было внести в почву органические и минеральные удобрения. Сейчас уже внесено 20676 тонн органики при плане 24800 тонн и 2545 тонн минеральных удобрений на площади 4839 гектаров.

Труженики пригородного сельского хозяйства сев зерновых, в частности ячменя, развернули с 3 мая на полях Одинского производственного предприятия. В настоящее время ячмень здесь посеян на 100 гектарах. А с 11 мая механизированные звенья на-

ПОСЕВНАЯ В РАЗГАРЕ

чали посадку картофеля. На утро 13 мая клубни уложены на 72 гектарах. На площади 70 гектаров посеяна морковь, а на 79 гектарах — семена кормовых культур — однолетних трав.

Сейчас механизаторы объединения «Тепличный комбинат» параллельно с севом сразу же ведут закрытие влаги. В частности, боронование

призведено на площади 2300 гектаров. На 565 га закончена весенняя вспашка, культивация произведена на 343 гектарах. День ото дня ритм посевной ширится.

В то время как на открытом грунте развернулись посевные работы, в теплицах

закрытого грунта продолжается сбор урожая овощей. На 13 мая в теплицах под стеклом и пленочных труженицами собрано всего 493 тонны ранних овощей. В том числе 388 тонн огурцов, 0,4 тонны помидоров, 102 тонны лука и 1,3 тонны прочих овощей.

А. ГРАФОВ.

СЕМИНАР АКТИВИСТОВ ПЕЧАТИ

В ЗДАНИИ ЛОУТ производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» состоялся семинар заместителей секретарей парторганизаций, редакторов, членов редколлегий стеновых газет, активистов «Маяка». На нем шел разговор о роли печати в повышении эффективности работы трудовых коллективов, коммунистическом воспитании, мобилизации трудящихся по достижению встречи 60-летия образования СССР.

С докладом выступила заместитель секретаря парткома объединения Р. П. Огурцова. На семинаре были сделаны обзоры стенгазет, активисты печати поделились опытом работы.

В течение нескольких недель нефтехимики знакомы с выставкой стенгазет подразделения.

В. ПОКРОВСКИЙ.



ЕЛЕЦ (Липецкая область). Исчезли терриконы с отходами горной массы на Елецком горно-обогатительном комбинате. Здесь досрочно завершена реконструкция крупного комплекса, позволившего полностью перерабатывать породу из отвалов, производить из нее известковую муку для удобрения закисленных почв. Все процессы механизированы и автоматизированы.

ЗАПОРОЖЬЕ. Сверхпрочная и экономичная сталь новой марки получена на заводе «Днепроспецсталь». Она предназначена для моторостроительных предприятий. Этим завершено создание целой гаммы сталей для высокоэффективного металлорежущего инструмента.

КЕМЕРОВО. Первыми в объединении «Ленинскоуголь» миллионную с начала года тонну топлива добыли горняки шахты имени 7 ноября — инициаторы соревнования среди шахтеров Кузбасса за достойную встречу 60-летия СССР. Экономия времени на каждой операции, бригады Д. Голубятникова, Н. Битнова и В. Куйбышева сумели значительно опередить график и за счет этого выдать более 60 тысяч тонн угля сверх плана.

ЖОДИНО (Минская область). Новый самосвал из семейства «БелАЗов» вышел в первый рейс — началась его обкатка на Белорусском автомобильном заводе. В кузове гиганта помещается 180 тонн грузов, которые автомобиль перевозит со скоростью до 60 километров в час. Применение такой техники позволит ускорить ритм горнодобывающего конвейера.

ЛЕНИНГРАД. Выполнение полугодовой программы поставок конструкций для жилых зданий в Новом Уренгое досрочно завершил коллектив Автозского ДСН. Это было предусмотрено договором о творческом сотрудничестве, заключенном между строителями, железнодорожниками, речниками и автомобилистами, стремящимися обеспечить в молодом приполярном городе ежегодный ввод в эксплуатацию пятидесяти тысяч квадратных метров комфортабельного жилья для газодобытчиков.



ПРОДУКЦИЯ С БРАКОМ

На Ангарском заводе монтажных заготовок успешно выполняются плановые задания. Тем не менее здесь не все благополучно в системе планирования и повышения качества выпускаемой продукции. Допускаются случаи, когда продукция с завода отправляется заказчику с браком. Недостаточно ведется на заводе работа по вовлечению

• ВЕСТИ ИЗ КОМИТЕТОВ

рабочих в соревнование за право работы с личным клеймом качества. На эти и другие недостатки было указано директору завода В. А. Бабаскину на заседании городского комитета народного контроля.

ЗА ПРИПИСКИ

На заседании Центрального РК НК рассмотрен вопрос о состоянии штатной и финансовой дисциплины в РСУ Иркутскремстроя. Были вскрыты грубые нарушения в оформлении документов при приеме на работу по совместительству, приписки и очковатительство.

За табелирование лиц, фактически не работающих, нарушения установленного порядка оплаты работы по совместительству комитет объявил строгие выговоры началь-

нику участка № 2 И. Л. Анисимову и прорабу В. А. Крыночкину.

В частичное возмещение ущерба, причиненного государству, в результате чего с нарушением выплачено более 5 тысяч рублей, произведен денежный начет в размере двухмесячных окладов: на тов. Анисимова — 420 рублей, на тов. Крыночкина — 375 рублей.

УВОЛЕН НЕЗАКОННО

В областной комитет народного контроля в ноябре 1981 года поступила жалоба от бывшего начальника планового отдела Ангарского СМУ треста Востокхимзащита С. В. Гримовича, незаконно, на его взгляд, уволенного с работы. Жалоба была направлена в областную прокуратуру.

В декабре 1981 года об-

ластной прокуратурой было признано незаконным увольнение тов. Гримовича и приказ опротестован прокурором области.

В соответствии с приказом по тресту С. В. Гримович с 11 марта 1982 года восстановлен на работе в прежней должности с выплатой денежной компенсации за вынужденный прогул в размере 630 рублей.

Денежная компенсация выплачена за счет предприятия, чем нанесен материальный ущерб государству. Учитывая это, Юго-Западный районный комитет народного контроля объявил выговор начальнику СМУ треста Востокхимзащита М. М. Подскребишеву и призвал на него денежный начет в размере месячного должностного оклада в сумме 250 рублей — в частичное возмещение принесенного государству ущерба.

ФЕЛЬЕТОН

А ЕСЛИ Б У НИХ БЫЛ КАНАЛ...

На предприятии «Водоканал» отсутствует трудовая и финансовая дисциплина. Расхищается бензин. Отсутствует пропускная система. В декабре 1981 года исчез грузовой автомобиль «ЗИЛ-130», администрацией даже не проведено расследование.

(По материалам Центрального РК НК).

Предприятие «Водоканал»... Дисциплина здесь, как видно, вновь:

чтобы черт трудом не доконал, держится здесь все на честном слове... Да какие ж, к черту, кривотолки!.. Каждый здесь не пасынок, а сын. На! — для личных «Жигулей», для «Волги» — черной государственной бензин!

И стояла техника, зевая, в том «Водоканале», как в норе. Вдруг, одна машина грузовая... В общем, это было в декабре. На дворе весь день ревели выгва.

Спал какой-то «честный» ворюга. А проснулся — захотел к реке, захотел поехать в зимний лес. Может, он с трудом в кабинку влез,

не укатил на том грузовике. Из канале ль допьяна напился или был тверезым он, как знает.

Но никто машины не заметил, и никто не кинулся искать. А ворюга вновь кутил и спал... Где-то мчится грузовое

ралли... В общем, если б был у них канал, то бы и канал давно украли с шлюзами, с машинками, с водой. и даже с секретаршей молодой.

Андрей ПАРИЛО.

БЕСПОКОЙСТВО

◆ РАССКАЗЫ О ДОЗОРНЫХ

В НАЧАЛЕ этого года группа народных контролеров ТЭЦ-1 в составе 6 человек провела большую проверку в организациях предприятия по использованию рабочего времени.

Выявились прямо-таки безобразные факты: кое-кто работал не по 8 часов, как это положено, а по 4 и даже меньше. Нарушение — одно из наиболее серьезных, что приходилось выявлять народным контролерам. Конечно, был составлен акт и передан куда следует.

Подобных проверок было немало. В комитете народного контроля Центрального райкома КПСС мне дали посмотреть отчет о работе головной группы НК ТЭЦ-1.

Из отчета я узнал, что только за вторую половину прошлого года было организовано 18 проверок. По их следам привлечено к ответственности 8 человек, два дела переданы в товарищеский суд, заслушано за различные проступки 4 человека, 6 обсуждены на рабочих собраниях. Недавно два человека сняты с работы, и материалы на них переданы в прокуратуру.

Что и говорить, внуши-

тельные факты, наглядно показывающие действенность работы дозорных и их волея коммуниста Нины Алексеевны Савчук.

У нее богатый жизненный опыт, который дает право спрашивать с других. После окончания в 1964 году ГПТУ-1 она работала некоторое время маляром-штукатуром в ЖКУ строителей. Затем курсы электросварщика, вечерний промышленный техникум.

А восемь лет назад Н. А. Савчук перешла в коллектив ТЭЦ-1. И все эти годы руководит бригадой ремонтников. Дело имеет с бетоном, мягкой кровлей, фундаментом — ведет реконструкцию цехов.

Вот уже четвертый год возглавляет Нина Алексеевна головную группу народного контроля. Что руководило ею, когда она на партийном собрании дала согласие возглавить группу? Ведь знала, что будут лишние хлопоты.

Просто горит в душе беспокойство за авторитет своего коллектива, глубокая заинтересованность не в личном, а в общем успехе.

Е. ГАВРИЛОВ, заместит. корр.



Николай Васильевич Савенко совсем недавно стал председателем группы народного контроля цеха 13-М газового завода. Такое доверие машинисту Н. В. Савенко оказали не случайно. Хотя и недавно трудится в цехе, но успел себя отлично зарекомендовать, как и положено коммунисту.

Электромонтер Николай Георгиевич Карякин также член КПСС. За долгие годы в цехе он заслужил себе только добрые слова. Как член цеховой группы народного контроля он активно борется с различными недостатками в деятельности коллектива.

На снимке: Н. В. Савенко (слева) и Н. Г. Карякин.

Фото В. МАКСУЛЯ.

В ЮГО-ЗАПАДНОМ РК НК

В ИЮНЕ минувшего года на заседании Юго-Западного районного комитета народного контроля был заслушан вопрос об использовании подвижного железнодорожного состава на заводе ВВК. Руководству завода было указано на недостатки в этой работе, а заме-

улучшению использования вагонов. В суботние, воскресные и праздничные дни погрузочно-разгрузочные работы, как правило, не производятся.

Здесь не уделяется нужного внимания повышению надежности работы технологическо-

кращения простоя железнодорожных вагонов.

Районный комитет народного контроля постановил: за принятие мер по улучшению использования железнодорожного состава, сверхнормативный простой вагонов заместителю директора завода ВВК Г. П. Зановряшину объявить строгий выговор. В частичное возмещение причиненного государству материального ущерба произвести на т. Зановряшника денежный начет в размере двух месячных окладов в сумме 560 рублей.

За халатное отношение и работе по разгрузке железнодорожных вагонов начальнику цеха Г. О. Никулину объявлен выговор и также произведен денежный начет в размере должностного оклада в сумме 209 рублей.

Комитет предупредил директора завода А. К. Вахаева, учтя, что он работал в этой должности всего 3 месяца, за отсутствие необходимой требовательности к должностным лицам завода, за крайне низкую организационную работу по улучшению использования подвижного железнодорожного состава.

Ю. МУРЗИН, председатель Юго-Западного РК НК.

Стоят вагоны...

стителю директора Г. П. Зановряшину объявлен выговор. По результатам повторной проверки в октябре 1981 года контроль за выполнением данного постановления был продлен до апреля 1982 г. Но, как показала и эта проверка, состояние дел по использованию железнодорожного подвижного состава на заводе не улучшилось.

Если за первые 6 месяцев прошлого года средний простой одного вагона составил 6,51 часа (при норме 4,1), то во втором полугодии — уже 17,9 часа (при норме 3,9). За сверхнормативный простой вагонов заводом был выплачен штраф за 1981 год в сумме 83899 рублей. И в нынешнем году завод платил штраф.

Руководством завода не разработаны мероприятия по

улучшению использования вагонов. В суботние, воскресные и праздничные дни погрузочно-разгрузочные работы, как правило, не производятся.

Крайне плохо поставлена работа по организации погрузочно-разгрузочных работ, начиная с момента поступления грузов на железнодорожные пути УЖДТ и кончая конечными операциями по выгрузке и погрузке. Завод не имеет с УЖДТ совместных конкретных обязательств или мероприятий.

Несмотря на очень плохое положение дел со сверхнормативными простоями вагонов в 1981 году, этот вопрос ни на каком уровне на заводе не обсуждался. Группа народного контроля (председатель Л. Л. Гайдун) не уделяет необходимого внимания вопросам со-

ПОСЛЕ КРИТИКИ

«ЛЕКАРСТВО? НЕ ВСЕГДА»

Эта корреспонденция была опубликована в листке народного контроля за 30 марта 1982 г. Редакция получила обстоятельные ответы. Заведующий производством центральной аптеки 113 Н. С. ДОРОХОВА пишет, в частности:

«Разговор о состоянии медицинского обеспечения населения и лечебно-профилактических учреждений обсуждался на открытом партийном собрании. В решении собрания было записано о запрещении продажи препаратов с истекшим сроком годности, на которых нет анализов переконтроля. Руководителям аптек указано на недопустимость продажи таких лекарств без продления срока годности. На производственном совещании была заслушана зав. аптекой 110 Л. Р. Крячек с присутствием главного врача поликлиники № 5, совместно с которой аптека работает. Со стороны аптечных работников не осталось равнодушных к утрекам в наш адрес. Партийная организация и коллективы аптек будут принимать все зависящие от нас меры, направленные на улучшение выполнения нашей главной задачи по обеспечению населения и лечебных учреждений медикаментозной помощью».

Заведующая аптекой № 110 Л. Р. КРЯЧЕК также откликнулась на выпустившие газету:

«Мы теперь имеем объявление о часах работы аптеки на стекле входной двери. Здесь же сообщаются часы работы других аптек города с указанием их местонахождения. Начали получать материальные шкафы для хранения медикаментов. К концу II квартала получим необходимое количество. Препараты с истекшим сроком годности (3 наименования) сняты с продажи и отправлены на переконтроль в контрольно-аналитическую лабораторию».

Кроме того, в ответах высказываются пожелания в адрес проверяющих по организации проверок, которые редакция передала по назначению.

На конкурс «Твой красный галстук»

В ЭТОТ юбилейный для пионерии год класс пионервожатых межшкольного учебного комбината № 2 закончили 55 человек. За два года учебы познакомились они с теорией вожатского мастерства, соприкоснулись с пионерской практикой, познали эстетику воспитательного процесса.

Воспитание детей — трудное дело. В классе пионервожатых десятиклассники узнали, смогут ли они связать свою судьбу, свою будущую профессию с детьми. Во время учебы вожатые приняли участие в конкурсе, объявленном ЦК ВЛКСМ, «Друг моего детства», посвященном 60-летию пионерии.

Друг моего детства. Учащиеся вспоминают о своих первых учителях и тренерах, руководителях кружков и пионервожатых.

Я с огромным удовольствием читала сочинение Евтушенко Марины (школа № 5) о человеке, которого сама очень люблю. Это человек военной судьбы, ветеран Великой Отечественной войны Иван Никитович Пурас.

Марина пишет: «Иван Никитович — человек в годах, да и война дает о себе знать — он часто болеет, но душой он молод. Настоящий друг ребят, всегда умеет поддержать в трудную минуту. Меня привлекает в нем доброта, жизнерадостность, трудолюбивость, такая, что может позабавить любой молодой. Эти качества он старается передать ребятам. Он много рассказывает о Великой Отечественной войне, о подвигах советских людей, стремясь привить нам любовь к нашей Родине.

...В этом году у нас была четырнадцатая поездка по местам революционной, боевой и трудовой славы. Мы побывали в Москве, Ленинграде, Минске, Туле, Калуге, Брестской крепости, в деревнях Петрищево, Хатынь... Много впечатлений. Много экспонат

тов для нашего музея боевой славы.

Два месяца ездить — это трудно. И опять пример во всем для ребят — Иван Никитович, которого мы душевно называем Дедом. «Дед» делал все, чтобы мы больше посмотрели, больше узнали. Такого человека, всего отданного своему делу, ребятам, я

недавно встретил в своем городе. Он так интересно рассказывает о нем, об этом интересном человеке, с которым можно поделиться, можно поговорить на любую тему.

Первая учительница. Та, которая научила читать и писать. Каждый помнит ее. И многие вожатые в своих сочинениях другом своего детства называют первую учи-

ДРУГ МОЕГО ДЕТСТВА

тельницу. Вот что пишет Наташа Крикуненко (школа № 33): «...Роза Ивановна Алферова. Я навсегда запомню ее необычно добрые, умные глаза, светлую улыбку. Ее уроки с первого дня были для меня радостью. Она терпеливо, шаг за шагом прививала нам навыки трудолюбия, добросовестного отношения к учебе, чувство уважения к товарищам и к себе. Она рассказывала нам о подвигах наших отцов и дедов, и нам хотелось быть похожими на них. Когда нас принимали в пионеры, в эти волнующие минуты мы всегда ловили ее ободряющий взгляд.

Романтика. Есть ли такие мальчишки, которые не любят походы? Ночные костры, песни вокруг него, увлекательные рассказы о подвигах? Преодоление препятствий, трудные тропы, поиски ископаемых, различные туристские приключения, о которых вспоминаешь и через много лет! О таких походах мечтают многие мальчишки. А вот ребята кружка геологов Дворца пионеров постоянно совершают такие походы, знакомятся с родным краем, учатся беречь природу.

Любить природу, родной край — это любить Родину. И этому учит Станислав Николаевич Лутошлин. Свою любовь к природе, к своему делу он сумел привить всем своим кружковцам. Многие выпускники по стопам Станислава Николаевича — учатся на геологов. А сам Станислав Николаевич, человек, увлеченный сединой, рассказывает о том, что еще в пионерские годы его и многих мальчишек увлекла туризмом их вожатая Нина, которая погибла в годы Великой Отечественной войны.

С. Н. Лутошлин помнит свою вожатую, а ребята с благодар-

ностью говорят о нем, об этом интересном человеке, с которым можно поделиться, можно поговорить на любую тему.

Каждый новый урок мы принимали по-разному. По-разному чувствовали Пушкина и Лермонтова, Толстого и Тургенева. Но порой мы оби-

жали ее, не задумываясь над своими поступками. И только сейчас начинаешь понимать, как трудно приходилось ей с нами.

Вот мы и комсомольцы. Мы возмужали, окрепли наши взгляды и убеждения на жизнь. 10-й год нашей учебы с Тамарой Трофимовной. Все, что она когда-то заложила в нас, раскрывается сейчас. Талантливый ли она педагог? Это надо судить по ее ученикам, какими людьми они войдут в жизнь.

Об Ольге Яковлевне Синьковой, о ее интересных уроках литературы, о диспутах пишут ученицы школы 25 Чабан Ольга и Рогова Наташа. Девочки из школы № 38 с теплотой отзываются о первой учительнице Парыгиной Клавдии Ивановне. «Сейчас, кончая 10-й класс, я точно знаю, что буду учить детей, буду стараться быть такой, как моя первая учительница Клавдия Ивановна», — заявляет Дьякович Лена.

Много добрых слов написали ребята об учителях Огородниковой Марии Петровне, Еремеевой Раисе Андреевне (школа 9), Полянской Виктории Ивановне (школа 33), Нефедовой Эмили Михайловне (школа № 8), Саняевой Таисии Дмитриевне и Сафоновой Еле-

не Дмитриевне (школа 39) и других. Вчитываясь в строки сочинений, и передо мной встают люди, которых вожатые называют друзьями детства.

Вот для Королева Андрея (школа 35) таким человеком стал его тренер по хоккею Соколов Вячеслав Дмитриевич. Нравится в тренере юншам доброта и требовательность, знания и внимательность. А для Филичевой Наташи (школа 4) — тренер Полякова Татьяна Васильевна, которая учит дружно жить в коллективе, бороться честно до конца за победу.

Сильную команду отличает дружба спортсменов. Наташа приводит строки из стихотворения:

«Спортсмены возникают, вырстая из тренера, как ветви из ствола». А Троицкая Таня (школа 30) другом детей считает руководителя театральной студии ДК нефтехимиков Тагира Романовича Хамитова. Он понимает ребят, и ребята с ним легко. Он умеет выслушать каждого, всегда стремится сплотить коллектив. «Я постараюсь пережить все лучшие качества у Тагира Романовича, которые мне пригодятся в моей работе с пионерами», — говорит Таня.

Вожатые класса межшкольного комбината несколько лет тому назад сами были пионерами. И некоторые вспоминают о своих отрядных вожатых в пионерских лагерях, о вожатых с производства. Они не помнят их фамилий, просто называют Вадя, Володя, Таня. И дело, конечно, не в фамилиях. Главное — было в пионерском отряде увлекательно, интересно, заповедями всех дел были вожатые. И, возможно, встретившись в детстве с такими вожатыми, многие учащиеся 9-х классов и пошли в класс вожатых.

Детство. Значительная пора. И как важно, какой человек встретится каждому в эту пору.

Л. ДЕРИГЛАЗОВА,
методист Дворца пионеров и школьников.

♦ ДЕНЬ ОТКРЫТОГО ПИСЬМА

ЧТО ВОЛНУЕТ ЧИТАТЕЛЯ?

ЧИТАТЕЛИ нашей газеты живо откликнулись на приглашение редакции принять участие в подготовке к Дню открытого письма по проблемам обслуживания, который намечено провести в июне. Письма поступили из разных районов города, от разных людей.

О чем рассказывает эта почта? На какие грани проблемы больше всего обращается внимание? Чем конкретно, по-хозяйски интересуются читатели?

Большинство авторов — люди, работающие на производстве, и потому хорошо знающие, что во главу угла любой производственной деятельности сегодня ставится качество. Это требование времени. Это одна из генеральных линий, намеченных XXVI съездом партии на перспективу.

Радует, что в почте с пометкой «День открытого письма» немало писем, авторы которых рассказывают о людях, знающих и любящих свое дело. И самое главное — понимающих, что сфера обслуживания — совершенно особая отрасль народного хозяйства. Ведь здесь от качества работы каждого зависит не только настроение тысяч и тысяч людей, но, в свою очередь, производительность и качество их труда. Вот только один факт из письма Л. Беленовой, заместителя председателя женсовета завода ЖБИ-1, написавшей по поручению женщин о приемщице пункта № 2 фабрики химчистки Т. Н. Дорошук и портнихе этого же пункта П. А. Метляковой.

В письме рассказывается вроде бы частный случай, когда одной работнице завода в зимнее

время нужно было срочно привести в порядок пальто. Она только что выписалась из больницы. И вот тогда женщины обратились на пункт № 2, рассказав все. Им пообещали выполнить заказ за неделю. «Мы не поверили вначале, — читаем в письме. — А когда пришли за пальто в назначенный срок, удивились еще больше — пальто было отлично вычищено, поменяли подклад и еще ватин подставили, чтобы было теплее. Доброта этих женщин словно обогрела нас всех...».

Переворачиваем страницу письма — и совершенно иной стиль, ибо речь дальше о том, в каких условиях трудятся работницы приемного пункта и ожидают клиенты: «В помещении темно. Негде клиентам рассмотреть полученную вещь — зеркала нет...».

В этих строчках чувствуется уже активная позиция людей, заботящихся не только о себе. В самом деле, мы были бы плохими хозяйками своего города, если бы молчаливо проходили мимо недостатков, мимо того, что мешает нам нормально трудиться и жить.

К сожалению, значительная часть почты с пометкой «День открытого письма» все-таки именно о недостатках, о низкой культуре обслуживания. А редакция и руководители ждут и предложений, конкретных, конструктивных.

На той же фабрике химчистки трудятся работницы совсем «киного характера», у которых, как говорится, душа о клиентах не болит. «Еще в сентябре 1977 года я сдала пальто деми го-

лубого цвета в чистку, — написала Н. Иванова, жительница 95-го квартала. — С тех пор я его не видела. Оно испорчено. Сначала мне пообещали вернуть 60 рублей, а потом вдруг заявили: «Попадайте на нас в суд». С тех пор я не хожу туда, а вещи, особенно пальто, стараюсь покупать темного цвета, чтобы не обращаться к услугам фабрики химчистки».

Вот вам одно предприятие, и два разных подхода к делу. К сожалению, в письме Ивановой не названы конкретные фамилии. Но это не меняет дела, поскольку смотреть надо глубоко, в суть самой проблемы: насколько соответствуют требованиям дня уровень и качество обслуживания.

Несколько писем в почте в адрес завода теле- и радиоаппаратуры. Основной мотив для написания у авторов один — не обслуживаются вовремя вызовы на дом. Об этом письме Т. Д. Шестаковой (адрес: 85-8-19) и письмо пенсионерки, матери-героини, воспитавшей десять детей, М. П. Щенковой (адрес: пос. Савватеевка, ул. Мичурина, 2, кв. 6).

Другая проблема — ремонт магнитофонов и радиоприемников после окончания гарантийного срока. «Я предлагаю, — пишет Г. Зиновьева, проживающая в 7-м микрорайоне, — чтобы был организован прием этой техники в ремонт без каких-либо ограничений и оговорок...».

Обстоятельный разговор по всем затронутым читателями газеты вопросам впереди.

Н. БАРМАНОВА.

ТЕАТР ИЗ БРАТСКА

В АНГАРСК приехал на гастроли театр кукол из города Братска. Прокомментируем эту гастрольную поездку мы попросили директора театра А. М. Герпештейна.

— В Ангарске мы покажем наш новый, недавно выпущенный в свет спектакль «Заколдованный колодец». Сказка известного советского драматурга Владимира Гольдфельда создана по мотивам молдавского фольклора и является одним из спектаклей, которые наш театр посвящает предстоящему большому юбилею — 60-летию образования СССР. Вме-

сте с русской, гагайской, украинской, якутской сказками он войдет в нашу праздничную юбилейную неделю.

«Заколдованный колодец» поставлен режиссером Николаем Гайдаром и художником Николаем Кузминым. Оба мастера — старые волшебники кукольного сцены и знают толк в этом своеобразном, нелегком искусстве.

Обычно ряды в нашем зале занимают самые юные зрители, и даже пятиклассник чувствует себя среди них взрослым.

Но сегодня театр кукол завоевывает все большую популярность у зрителей самых разных возрастов. Мечтает театр о создании спектаклей и для взрослых.

В Ангарске мы будем гастролировать на сценах Дворцов культуры «Современник», «Энергетик», нефтехимиков, в Доме культуры «Строитель».

Л. КУПРИЯ.



НЕЛЕГКО добиться почетного звания «Лучший по профессии». Обычно оно присваивается классным специалистам. В цехе централизованного ремонта ТЭЦ-9 электросварщик Владимир Дмитриевич Коновкин — один из таких рабочих. Он рационализатор, председатель цехового комитета.

На снимке: В. Д. Коновкин. Фото И. АМОСОВА.

МАРШРУТАМИ НАШЕГО ГОРОДА

♦ ДЕЙСТВУЕТ ШТАБ ВЫХОДНОГО ДНЯ

ПРОБЛЕМА занятости в выходные и праздничные дни волнует многие общественные организации нашего города. Не случайно Ангарский ГК КПСС принял решение о создании штаба выходного дня, целью которых является организация разумного отдыха ангарчан. Штабы начали свою работу.

Ангарское бюро путешествий и экскурсий не может остаться в стороне от этого важного мероприятия. Мы предлагаем 15, 29 и 30 мая маршруты выходного дня для школьников и молодежи, проживающей в общежитии.

Школьники 5-8-х классов смогут съездить на экскурсию по теме «Их именами названы улицы моего города». Они узнают об ангарцах-тружениках, чьи имена прославили наш город. Это позволит каждому задуматься над тем, как жить, что сделать, чтобы твое имя осталось в названии улицы родного города. А после эк-

скурсии обед в кафе «Щелкунчик». Стоимость билета 1 руб. 96 копеек. Билеты могут приобрести все желающие школьники нашего города, можно организовать и коллективную поездку класса.

Для проживающих в общежитии мы предлагаем экскурсию в вечернее время по теме «Ангарск вечерний» с ужином в кафе. Стоимость 1 билета 2 рубля 56 копеек. Наш адрес: ул. Ленина, 43, телефоны: 2-32-40, 2-37-52.

Приглашаем желающих совершить экскурсию по родному городу. Также маршруты будем практиковать и в будущем.

В. ПОПОВА,
директор Ангарского бюро путешествий и экскурсий, член городского координационного совета по организации свободного времени населения.



По традиции образцовый коллектив — хор «Юность Ангарская» (руководитель В. Н. Мурашова, концертмейстер В. П. Латушкина) принял участие в большом концерте, посвященном Всесоюзной неделе музыки. Были исполнены «Весенний вальс» И. Штрауса, произведения А. Лахмутовой и другие.

На снимке: выступает хор «Юность Ангарская». Фото А. ВАСИЛЬЕВА.

ДК «ЭНЕРГЕТИК»

Творческий экспериментальный театр открывает театральную неделю:

19, 20 мая — спектакль-экскурсия «Несчастно верная сестра». Начало в 19.30.

21, 22 мая — спектакль-диспут «Любовь — моя владычица». Начало в 18.00, 19.30.

23, 24 мая — А. Кузнецов «Одной любовью меньше». Начало в 18, 19.30.

25 мая — творческий вечер «Театр и мы». Начало в 19.30.

Пригласительные билеты можно получить на вахте Дворца. (0293).

Клуб ДОСААФ Ангарского управления строительства производит набор на вечерние платные курсы шоферов по повышению классности (1, 2 класс), по подготовке водителей с категории «С» на категорию «ВС» по десятичасовой программе обучения вождению легковых автомобилей.

Обращаться по адресу: 86-15-24. Справки по телефону 2-38-65 с 9 до 18 часов. (0288).

КИНО

«МИР» — 15, 16 мая — Я боюсь (2 серии, дети до 18 лет не допускаются), 10, 13, 16, 19, 21-20. Баба-Яга против. 9, 17 мая — Я боюсь (2 серии), 10, 13. Три дня «Мондора» (2 серии, широкоформатный, дети до 18 лет не допускаются), 16, 19, 21-40.

«КОМСОМОЛЕЦ» — 15, 16 мая — Любимый раджа (2 серии), 15, 17-40, 20-20. Золушка. 14-30. 17 мая — Оленья охота, 14, 16, 18, 20. Белый флюгер. 14-30.

«РОДИНА» — 15, 16 мая — Пришло время любить (2 серии, дети до 18 лет не допускаются), 10-20, 13, 16, 19-30. Для детей — Как назвали мушкетерам помогли. 9, 17 мая — Пришло время любить. 10, 13, 16, 19-30.

«ОКТИЯБРЬ» — 15, 16 мая — Колесо-1 (2 серии), 13, 16, 19-80. Неприкаянная фантазерка. 11-30. 17 мая — Хлеб, золото, наган. 13, 15. Однажды 20 лет спустя. 17, 19, 21.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — 16 мая — Лимузин цвета белой ночи. 16, 18, 20. Огневушка-посианушка. 14.

«ГРЕНАДА» — 15, 16 мая — Москва слезам не верит (2 серии), 16, 19. Для детей — Двенадцать месяцев. 10, 12, 14. 17 мая — Приказ: огонь не открывать. 18, 19-40 (удл.) — Крах операции «Тайфун». 21-50. Для детей — Алесандр Маленький. 10, 12, 14, 16.

«ЮНОСТЬ» — вал «Луч» — 15, 16 мая — Вешеные деньги. 10, 11-50, 13-40 (удл.), 16-10, 18, 19-50, 21-30. 17 мая — Они были антарктиками. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50. Зал «Восход» — 15, 16 мая — Завтра не наступит никогда (Англия, дети до 18 лет не допускаются), 11-40, 17-20, 19-10, 21. Под свист пули. 10-10, 14, 15-40. 17 мая — Кадди (дети до 18 лет не допускаются), 11-50, 17-40, 19-30, 21-10. Двенадцать месяцев. 10-10, 14-05, 15-50.

«ПОВЕДА» — 15, 16, 17 мая — Шестой. 10, 11-50, 13-40 (удл.), 16, 18, 19-50, 21-30. 18 мая — для детей — Баба-Яга против. 10-15, 12-15, 14-15, 16-15.

на предприятии выплачивается 33 процента от заработной платы ими суммы.

Нуждающимся предоставляется бесплатное общежитие. Лица, закончившие училище с отличием, могут поступить в дневные средние и высшие учебные заведения. В училище работают кружки технического творчества, картингистов, художественной самодеятельности, спортивной секции, в том числе областная секция бокса. Работает областная секция прикладного искусства.

Адрес училища: 865826, г. Ангарск, 13-й микрорайон, среднее ПТУ № 38. Прием заявлений производится до 1 сентября. К заявлению прилагаются: документы об образовании (подлинник), свидетельство о рождении (подлинник), характеристика из школы, справка с места жительства о составе семьи, фотокарточки 3х4 — 4 шт., 4х6 — 4 шт. Паспорт предъявляется лично.

Медосмотр проводится по направлению училища после сдачи документов.

Телефоны училища: 6-02-72, 6-04-23, 6-04-54. (0234).

Ангарское среднее городское профессионально-техническое училище № 36, действующее на базе Ангарского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» объявляет прием на следующие специальности: слесари по ремонту и обслуживанию технологических установок, электросварщики, аппаратчики широкого профиля химических и нефтехимических производств, машинисты технологических компрессоров, слесари по ремонту КИПиА, маляры строительные.

На обучение принимаются юноши и девушки в возрасте 15-15,5 лет, с образованием 8 классов. Срок обучения 3 года. За период обучения учащиеся наряду со спецдисциплинами изучают предметы общеобразовательного курса средней школы и при выпуске получают диплом о среднем образовании с указанием присвоенной квалификации по выбранной профессии.

Учащиеся находятся на полном государственном обеспечении. Всем учащимся в период производственной практики

Меняю благоустроенную однокомнатную квартиру (13 кв. м, с телефоном, 2-й этаж) в г. Байкальске на однокомнатную или комнату в Ангарске. Обращаться: 9-й микрорайон, дом 85, кв. 74, телефон 6-39-78. (559).

Меняю четырехкомнатную квартиру (42 кв. м, солнечная, на 5-м этаже, с телефоном) на двух- и однокомнатную или комнату не менее 18 кв. м. Обращаться по адресу: 207-10-18, телефон 4-60-33. (600).

Срочно сниму любую жилплощадь. Семья 3 человека. Звонить по телефону 3-22-91, после 18 часов. (621).

Сниму любую жилплощадь на любой срок, звонить по телефону 6-25-87, после 18 часов. (622).

Меняю трехкомнатную квартиру (солнечная, 44 кв. м, 7-й этаж) на две двухкомнатные или двухкомнатную и однокомнатную. Обращаться по адресу: 93-101-34 (Дом книги), телефон 3-84-87. (602).

Меняю трехкомнатную квартиру (38 кв. м, с телефоном) на двухкомнатную с телефоном и комнату. Первый этаж не предлагать. Возможны другие варианты. Звонить 3-29-27. (598).

Меняю трехкомнатную квартиру (солнечная, 38 кв. м, на 2-м этаже) на двухкомнатную и комнату или на две однокомнатные, можно однокомнатную и комнату; или сниму в аренду любую квартиру. Увидеть по адресу: 15-й микрорайон, дом 19, кв. 66, после 18 часов. (613).



АДРЕС РЕДАКЦИИ: улица Ленина, 43. Телефоны: редактор — 2-23-46; заместитель редактора — 2-21-37; ответственный секретарь и отдел информации — 2-36-04; отдел партийной и комсомольской жизни и фотолaborатория — 2-26-58; промышленный отдел — 2-23-17; бухгалтерия и общественная приемная — 2-32-17; отдел культуры, быта и писем — 2-24-83; телетайпная и малярная — 2-31-19; корректоры — 2-20-48.

Редактор В. А. СТАРИКОВ.



ВОСКРЕСЕНЬЕ, 16 мая

1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
9.00—«Время». 9.55 — «Творчество народов мира». 10.30 — «Хочу все знать». 10.40 — «Вудильник». 11.10 — «Служу Советскому Союзу!». 12.10 — «Здоровье». 12.55 — «Утренняя почта». 13.25 — «Скорый до Кунермы...». 13.45 — «Сельский час». 14.45 — «Музыкальный киоск». 15.15 — Премьера фильма-спектакля «Вызов». 17.45—«Клуб кинопутешествий». 18.45—«Девочка и лев». Мультфильм. 19.00—Международная панорама. 20.00—Чемпионат мира по боксу. Финал. 22.00 — «Время». 22.35 — «Музыка в театре, в кино, на телевидении». «Н. В. Вогословский рассказывает...». 23.50 — Велогонка мира.

2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
15.20—«В гостях у скавки». «Седьмой Диня». Телевизионный художественный фильм. 16.50 — Играет образцово-показательный оркестр комендантуры Московского Кремля. 17.15 — «Рассказывают наши корреспонденты». 17.45 — «Судьба писателя — народная судьба». 18.25 — Чемпионат Европы по борьбе дзюдо. 18.55 — К 65-летию Великого Октября. «Наша биография». Фильм 19-й. «Год 1935-й». 19.50 — «Открытая книга». Телевизионный многосерийный художественный фильм. Фильм 2-й. 1-я серия. 21.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.15 — Концерт симфонического оркестра Азербайджанского телевидения и радио. 22.00—«Время». 22.35 — Премьера телевизионного художественного фильма «Вторая первая дама».

ПОНЕДЕЛЬНИК, 17 мая
1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
9.00—«Время». 9.55 — В гостях у скавки. «Седьмой Диня». 11.25 — Телевизионный документальный фильм. 11.35 — «В мире животных». 15.35 — «Сельские будни». 16.20 — Повесть Э. Вагрицкого. 16.50 — К национальному празднику Норвегии — Дню конституции. 17.20 — Чемпионат Европы по борьбе дзюдо. 17.55 — Премьера фильма-спектакля молодежного театра-студии на Красной Пресне «Везумству храбрых поем мы песню». 19.00—«Наш сад». 19.45 — «Девочка и лев». Мультфильм. 20.00 — Футбольное обозрение. 20.30 — «Рецепты XXVI съезда

Коллектив городской больницы № 2 выражает глубокое соболезнование врачу Вузановой Ольге Михайловне по поводу преждевременной смерти мужа

Коллектив Иркутской ТЭЦ-1 выражает искреннее соболезнование инспектору делопроизводства Чабановой Лидии Михайловне по поводу смерти отца

КПСС — в жизнь». 21.00 — «Адреса молодых». 22.00 — «Время». 22.30 — «Лица друзей». 23.15 — «Сегодня в мире». 23.30 — «Песни о молодежи».

2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
10.00—К 60-летию Всесоюзной пионерской организации им. В. И. Ленина.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
13.00—«Русская речь». 13.35 — Литература периода Великой Отечественной войны. 14.05 — «Жизнь науки». 14.35 — История. 6 класс. 15.05 — «Рассказы о декабристах». 16.05 — Э. Грнт. «Пер Гюнт». 16.35—«Глазный ботанический».

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
17.00—Концерт скрипичной музыки. 17.30 — «С фронта на фронт». Телевизионный документальный фильм. 18.15 — «Дороги творчества». 19.30 — «Приангарье». 20.00 — Программа документальных фильмов.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
21.00 — «Спокойной ночи, малыши». 21.15 — «Международная панорама». 22.00—«Время». 22.30 — «Тревожная молодость». Художественный фильм. 00.05 — Велогонка мира.

В понедельник, 17 мая, в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» консультация для инвалидов, участников Великой Отечественной войны будет вести работник горвоенкомата Харакордин Владимир Дмитриевич с 14 до 18 часов.

ИЗВЕЩЕНИЕ
17 мая в 16.30 в помещении городского суда состоится итоговое занятие университета правовых знаний факультета начальников отделов кадров и членов ФЭМК.

Утерянную трудовую книжку на имя Моисеевой Татьяны Геннадьевны считать недействительной. (595).

Срочно снимем благоустроенную жилплощадь. Семья — два человека. Обращаться письменно: 102-2-37, Моисееву М. А. (598).

Коллектив учителей средней школы № 10 выражает глубокое соболезнование учительнице Рахмова Любови Федоровне в связи со смертью матери

Коллектив института нефти и углехимического синтеза с глубоким прискорбием извещает, что на пятидесятом году жизни скончался ветеран труда института
ТИМОШЕНКО
Ирина Егоровна,
и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойной.